

# Referat Studienævn for Pædagogik

Dato: 12-12-2018- 9:30 – 12:00  
Lokale: Jacob Mey  
Deltagere: Ane Qvortrup (AQ), Peter Hobel (PH), Terese Kjær Rasmussen (TKR), Finn Wiedemann (FW), Betina S. Stick (BSS)  
Fraværende: Lars Frode Frederiksen, Rie Kjeldbye Mangor Holm  
Referent: Dorte Cohrt Nebel  
Dagsorden sendt til orientering til: Anne Jensen, Louise Lund, Torben Spanget Christensen, Herdis Toft, Christina Bruun Levensen

## 1. Godkendelse af dagsorden

## 2. Godkendelse af referat – godkendt v/skriftlig høring

## 3. Meddelelser

- a) Studienævnensformanden
- b) Vicestudieleder
- c) De studerende
- d) Sekretariatet

## 4. Merit- og dispensationsansøgninger\*)

## 5. Sager til behandling eksamen

*Ingen sager til behandling*

## 6. Sager til behandling studieordninger

- a) Ændring af reksamensformen til bundne hjemmeopgaver i flere fag (opfølgning fra sidste møde)

## 7. Sager til behandling kvalitetspolitikken

- a) Dimittendundersøgelse 2018 Bacheloruddannelsen i Interkulturel Pædagogik og dansk som andetsprog\*)
- b) Referat fra møde med aftagerpanel\*)
- c) Opdatering af kandidatuddannelsens markedsføringssider, så de er tilpasset målgruppen (årshjul)
- d) Undervisningsevaluering: Pædagogisk teori 1\*)
- e) Undervisningsevaluering: MIG ledelse E17\*)
- f) Mail fra fakultetet vedr. Evaluering af undervisning\*)
- g) Bemyndigelse til Studienævnensformanden til at træffe hasteafgørelser i eksamensperioden

## 8. Andre sager til behandling

- a) Valgfag på 3. semester på kandidatuddannelsen – opsummering fra studerende, undervisergruppe samt aftagerpanel
- b) Talentudmærkelser til studerende\*)
- c) Ansøgning om midler til genetablering af pædagogisk forum, Paideia\*)
- d) Ny dato for studienævnsmøde i april 2019

## 9. Sager til behandling undervisning

*Ingen sager til behandling*

Dato 20. december 2018

Sagsnr. 18/939

## 10. Eventuelt

### Ad pkt. 1

Dagsordenen blev godkendt.

### Ad pkt. 2

Referat fra 7. november 2018 – godkendt via skriftlig høring 4. december 2018.

### Ad pkt. 3

- a) Formanden:
  - Kunne ikke komme med nyt i forbindelse med fagrådslokalet.
  - Orienterede om møde med underviserne, hvor der blev diskuteret valgfag, dimittendundersøgelsen på bacheloren blev præsenteret, folkene bag frafaldsprojektet redegjorde for status på projektet
  - Informerede om den årlige studiemiljøundersøgelse og kunne meddele at handleplaner er sendt til fakultetet, hvis der på et tidspunkt igen skulle fremkomme henvendelser om krænkelse eller mobning, vil der blive iværksat indsatser.
  - Orienterede om at studerende, der skal i de projektorienterede forløb (praktik) ikke længere skal søge merit i studienævnet. Processen kører i eget regi på lige fod med specialer. FW godkender for kandidatuddannelsen og PH godkender for bacheloruddannelsen.
- b) Vicestudieleder:
  - Informerede om at der er planlagt et karriereseminar for bachelorstuderende, der afholdes i februar 2019. Det er i samarbejde med RIO.
- c) De studerende:
  - Informerede om at der er valgt 4 studerende til studienævnet – alle er fra kandidatuddannelsen.
- d) Sekretariatet:
  - Orienterede om at R&L kører tjek på tidsgrænse to gange årligt, dvs når studienævnet giver dispensation for tidsgrænser for seneste færdiggørelse af uddannelse og datoen ikke er sammenfaldende med semesterslut, er det studienævnssekretæren, der har ansvaret for at holde øje med en eventuel overskridelse.
  - Der er endnu ikke kommet officiel meddelelse om valg af studenterrepræsentanter fra Valgsekretariatet.

### Ad pkt. 4

Der blev behandlet 20 ansøgninger. Se fortroligt referat. AQ forlod mødet under punkt. 4

### Ad pkt. 5

Ingen sager til behandling.

**Ad pkt. 6**

- a) TKR havde fremsendt en indstilling fra de studerende om ikke at ændre reksamensformen generelt som foreslået til undervisergruppen. Indstillingen er blevet diskuteret i undervisergruppen og undervisergruppen indstiller derfor, at reksamensformen i de berørte fag ikke ændres og at det kun er sidetal for studerende, der afleverer i grupper, der ændres. Studienævnet vedtog denne indstilling.

**Ad pkt. 7**

- a) Studienævnet udtrykte stor tilfredshed med at fakultetet har gennemført en dimittend undersøgelse. Interesserede kan få tilsendt Dimittendundersøgelsen ved henvendelse til PH eller DCN
- b) Der var ingen bemærkninger til referatet.
- c) Punktet udsættes til næste møde (23.01.2019)
- d) Pædagogisk teori 1: undervisningsevalueringen blev godkendt med om at der bør arbejdes med pædagogisk at leve op til humanioramodellens principper.
- e) MIG: undervisningsevalueringen blev godkendt.
- f) Mail fra fakultetet om at evaluering af undervisning fremover også tilgår institutlederne er taget til efterretning.
- g) Studienævnet bemyndigede studienævnsformanden til at træffe formandsafgørelser i hastesager i eksamensperioden.

**Ad pkt. 8**

- a) Efter indstillinger fra aftagerpanelet, undervisergruppen samt de studerende besluttede studienævnet at der arbejdes videre med udvikling af Projektledelse og Børn, unge, kunst, æstetik og pædagogik som nye valgfag på kandidatuddannelsen. Projektledelse supplerer faget Organisation og ledelse, som ikke nedlægges, men ikke udbydes samtidigt. Børn, unge, kunst, æstetik og pædagogik erstatter valgfaget Leg og læring. For at skabe større fleksibilitet i valgfagsudbuddet, åbner Studienævnet samtidig op for, at der løbende kan igangsættes og formuleres nye valgfag. Studienævnet pointerede vigtigheden af, at førstnævnte fag faget bliver teoretisk orienteret, da Projektledelse på bacheloruddannelsen er mere praksisorienteret.
- b) Punktet blev kort drøftet. Meddelelse er tilsendt undervisere.
- c) Det blev besluttet at imødekommen ansøgningen med de midler, der er tilbage på annum. Endelig afklaring af annum sker primo januar.
- d) Studienævnsmøde i april er flyttet til den 25. april 2019. Flere medlemmer af studienævnet er indkaldt til et Kvalitetsseminar på SDU den 24. april

**Ad pkt. 9**

Ingen sager til behandling.

**Ad pkt. 10**

**Næste møde afholdes 23. januar 2019 2018, kl. 9:30 – 11:30 i Romeo.**

Finn Wiedemann  
Studienævnsformand

/

Dorte Cohrt Nebel



Det Humanistiske Fakultet  
Studienævnsssekretær